

## Как поладить с учителем

Быстро промелькнули летние каникулы, и сентябрь снова возвращает нас в школу, к одноклассникам, и, конечно, к учителям. И нашу сентябрьскую страничку мы решили посвятить отношениям с учителями.

Для чего вообще нужны добрые отношения с учителями? Пришел, отучился, ушел... Не все так просто. В школе ты проводишь большую часть своей жизни, поэтому отношения с учителями не менее важны, чем отношения со сверстниками. Идеальным, тандем «учитель – ученик» можно назвать в случае, когда оба довольны результатом своего общения друг с другом. Учитель, как правило, хочет видеть ученика внимательным, вежливым и старательным. В свою очередь, ученик ждет от учителя уважения и ответов на поставленные вопросы.

Все учителя разные, одни – добродушные и не скупятся на высокие отметки, другие, наоборот, очень требовательные, для того, чтобы получить у них высокий балл, нужно превосходно владеть материалом. Но их объединяет одно – забота о тебе. Строгий учитель, вовсе не значит плохой, он просто очень трепетно относится к своему предмету и старается дать как можно больше знаний.

### Что делать, если уже не поладили?

Хочется отметить, что начало учебного года – хороший повод исправить или подкорректировать отношения в лучшую сторону, и, если ты собираешься этим воспользоваться, прочитай наши рекомендации.

Прежде всего, постараться понять, что именно негативно сказывается на отношениях с данным педагогом. Бывает, что яблоком раздора, становится отсутствие интереса к предмету, который учитель преподает. В этом случае можно постараться думать о нелюбимом предмете, как о маленькой ступеньке, ведущей к большой цели. К примеру, высокая отметка может стать ступенькой к получению красного диплома (допустим) и льготам при поступлении. Другие попытаются извлечь практическую пользу, из получаемых знаний.

Может случиться такое, что учитель нам не нравится, как человек. Что ж ситуация довольно обычная. Одни люди нравятся нам больше, другие меньше. Однако умение ладить с несимпатичными людьми открывает любые двери, помогает быстрее достигать поставленных целей. Родители постоянно вступают в «деловые отношения», связанные с решением разного рода рабочих и жизненных проблем – это отношения с коллегами по работе, партнерами по бизнесу, и даже отношения с людьми, которые едут в транспорте. Если семейные отношения строятся на привязанности и любви, то для деловых отношений фундамент – взаимная выгода, вежливость и взаимоуважение. Отношения с учителем – это первые «деловые отношения», и строиться они должны на вышеперечисленных ценностях. Осознав это, ты можешь сделать первый шаг к взаимопониманию со своим педагогом, даже если он тебе неприятен.

Единицы подростков сталкиваются в школе с физическим насилием или оскорблениями, но, если произошел подобный инцидент, об этом должны знать родители, директор или школьный психолог.

Учитель – это тот человек, ведущий тебя в мир взрослых, умеющих ценить и уважать друг друга. И вполне может оказаться, что, став взрослым, ты захочешь сказать спасибо именно тому учителю, которого так не любишь сейчас.

По материалам сайта <http://profilaktika.tomsk.ru/?p=7694>